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Házasság hetéhez közeledve
	 A Házasság hetének fő 
célja, hogy figyelmünket 
a házasság fontosságára 
irányítsa a különféle prog-
ramokkal és előadásokkal. 
Ez a kezdeményezés is azt tükrözi, hogy a ma emberének nagy szüksége 
van arra, hogy a házasság fontosságáról halljon. Nem pusztán azért kell 
a házasságról beszélni, mert manapság válságba került ez az Isten által 
alapított szövetség, hanem azért, mert azt Isten alkotta. Hívő emberként 
pedig mindenben az Ő útmutatását, akaratát kell keresnünk, és azt, hogy 
hogyan tudunk egyre inkább aszerint élni családjainkban és plébániai 
közösségeinkben.

	 A Krisztusban kötött házasság nem tökéletes házasság. Mi, akik hiszünk az Úr 
Jézusban, nem vagyunk tökéletesek. Az életünk inkább valamiféle küzdőtérhez 
hasonlít. Van bennünk gyarlóság, nem vagyunk egyformák, megvannak a ma-
gunk hibái.
	 Maga a házasság is valóságos, de tökéletlen test. Nemcsak azért, mert töké-
letlen a házastársak szövetsége. Tele van feszültséggel, mindig akad valami, ami 
zavart okoz. Van benne fáradtság, anyagi gondok. A két ember két gondolkodás.     
A kétféle érzelemvilág összehangolódásában vannak törések. Vannak szóváltá-
sok, olykor bizalmatlanság, féltékenység. Nem mindig sikerül megtalálni egy-
mással a kellő hangot. Sőt megbántások is előfordulnak. A keresztény házasság 
sem tökéletes házasság, de Krisztus tanácsai, segítségül hívása, mindig tud segí-
teni a bajokon. Az Ő szeretete gyógyít, segít és megújít.
	 Minden házasság átmegy a próbák, bajok, nehézségek egész során. A nehézsé-
gek azért vannak, hogy lemérjük erőinket. És éppen az, hogy a házasság feladatai 
meghaladják az emberi erőket, arra tanít: vegyük igénybe Isten segítségét. Egy 
történetben olvastam: Baleset következtében több darabra tört egy férfi lába, iz-
mai is nagyon megsérültek. Reménytelennek tűnt a dolog, de serült testrészének 
minden darabját összeszedték, és a kórházba vitték. Először úgy tűnt, hogy a 
lábat le kell vágni. Az orvosok nem nyugodtak ebbe bele, és több órás műtéttel 
sikerült a lábat megmenteni. Vért kapott a beteg lába, s a balesetes férfi lassan, de 
szépen gyógyult.
	 A házasságban Isten munkálkodik. Ezért minden tökéletlensége ellenére is 
áldások, örömök kísérik. Talán el-elvétjük, amit tenni kellene. A sebek mégis 
begyógyulnak, mert az Úr mindig segít. Még a rosszat is jóra fordíthatja. Így 
a házasságban egybekötött két ember élete azt bizonyítja, hogy a „legnagyobb 
a szeretet”. A házasok döntése, egész útja, egymáshoz való ragaszkodása Jézus 
nevében és ígérete által lehet örömteli kapcsolat. A házasság a hitben nemcsak 
két ember szeretetének és kitartó hűségének gyümölcse, mert van ebben a közös 
életben egy „hatalmas Harmadik, az Isten” (Gárdonyi Géza). Ezért nagy titok a 
házasság.

                                                                                       Stróber László plébános
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„Az aratni való sok, de a munkás kevés”

A városmisszió tapasztalatai
Beszélgetés Petőházi Attilával, plébániai közösségünk akolitusával

A városmisszió szervezésének kezdetén milyen vágy ve-
zetett benneteket, szervezőket?

	 - Alapvetően a legelső vágy az volt mindannyiunk szívé-
ben, hogy az általunk megtapasztalt szeretetet, örömet, erőt, 
amit az Úristentől kaptunk, tovább tudjuk adni másoknak 
is. Szeretnénk megújulást hozni magunknak és a környeze-
tünknek: családunknak, munkatársainknak, közösségeink-
nek.

A programok szervezésében körülbelül hányan vesztek 
részt?

	 - A szervezők legszűkebb köréhez a zalaegerszegi plé-
bániák és az iskolalelkészség egy-egy képviselője, valamint 
az egyházmegyei evangelizációs tanács egy tagja tartozik. 
Ezen kívül természetesen vannak egyéni csatlakozók és kö-
zösségek is, akik segítenek bennünket abban, hogy ezek a 
programok megvalósulhassanak.

A Mária Magdolna Plébániáról hányan csatlakoztak 
hozzátok?

	 - Változó létszámban. Valamikor csak maroknyian, de 
voltak olyan alkalmak is, amikor akár 10-20-an is összejöt-
tünk, és együtt dolgoztunk.

Lehet-e még csatlakozni a szervezők csapatához?
	 - Természetesen szívesen fogadunk mindenkit, aki csat-
lakozni tud ehhez a kezdeményezéshez. Sajnos mi is azt ta-
pasztaljuk, hogy a közösségért való szolgálat minden terü-
letén ugyanazokkal találkozunk. Nagy szükség lenne azokra 
is, akik eddig úgy gondolták, hogy ők nem alkalmasak, 
vagy csak kevés lehetőségük van arra, hogy részt vegyenek 
a szervezésben: osszák meg az ötleteiket vagy éppen a fizi-
kai tennivalókban segítsenek! Biztatom őket, hogy akinek a 
szívében megjelenik a vágy, akkor csatlakozzon, keressen 
bennünket! Minden plébánián vannak plébániai kapcsolat-
tartók, így a Mária Magdolna plébánián is. Nincs késő so-
sem!

Melyek voltak az elmúlt év legfontosabb eseményei?
	 - Egy szép, hosszú év áll mögöttünk, ami egy tavaszi 
felkészülési időszakkal kezdődött. Ekkor voltak azok az 

események, amelyek segítségével mi magunk is próbáltunk 
megújulni és felkészülni erre a feladatra, összefogni ezt a 
kis csapatot, és növelni a segítők számát. Igyekeztünk a li-
turgikus évhez is kapcsolódni. Ilyen volt például a városi ke-
resztút, vagy az úrnapi körmenet. De volt egy kis gyalogos 
zarándoklat is Csácsbozsokon, a Mária-kúthoz, a Csurgó-
forráshoz. Jó volt újra felfedezni ezt a kis zarándokhelyet, 
ami itt van egészen a közelünkben!
Szeptemberben az első missziós hetünk nyitó szentmiséje a 
Vadpörkölt fesztivál hétvégéjén valósult meg. Ezen a fesz-
tiválon jelen voltunk még egy „Meghallgatlak sátorral” is. 
Különösen szép, hogy ezen a héten a Kálvária templomban 
folyamatosan, éjjel-nappal szentségimádáson kértük a hát-
térimában is Isten segítségét.
Tavaly volt még Új Élet kurzus és Szentlélek szeminárium 
a Szent Család Óvodában, illetve Alpha kurzus a kertvárosi 
Szent József közösségi házban.

Melyik esemény volt ezek közül számodra a legkedve-
sebb, és miért?

	 - Valamennyi kedves volt számomra, mivel láttam és 
megtapasztaltam, hogy mennyi szív, mennyi munka és 
mennyi szeretet van ezek mögött. Azok, akik ezeket szer-
vezték és ebben tevékenyen részt vettek, mennyi munkát, 
energiát, időt fektettek abba, hogy ezek az események meg-
valósulhassanak.
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Ha van egy valami, amit esetleg ki lehetne emelni, azt mon-
danám, hogy számomra a legfontosabb a szentségimádás a 
Kálvárián. Azt gondolom, és azt is érzem, hogy ez a kis ká-
polna szíve lehet ennek a városnak. Egy szív, ami összefogja 
ezt a várost, és nem csak most, hanem hosszabb távon is, 
hiszen már havonta ismétlődik a 24 órás szentségimádás! 
Olyan ez, mint egy pörgettyű, vagy egy kis búgócsiga, nem 
tudom, melyik korosztálynak mi mit jelent, vagy akár egy 
peonza a fiatalabbaknak: amikor mozog és lendületben van, 
amikor pörög, akkor minden olyan szépen és jól megy. De 
amikor ez a lendület elfogy, és nincs meg, akkor óhatatla-
nul a padlóra esik és eldől. Ilyen számunkra az imádság, az 
Istennel való kapcsolatunk is. Ha ez megvan és működik, 
akkor lendületben vagyunk. De ha ez nincs meg, akkor el-
esünk bizony, és a padlóra kerülünk, és innen fölkelni, vagy 
a lendületet megtartani, azt csak Isten segítségével, a vele 
való kapcsolatban lehet! Erre nagyon jó lehetőség az, ami-
kor együtt vagyunk az Úrral, az Ő jelenlétében az Oltári-
szentség előtt.

Milyen gyümölcseit látod a városmissziónak?
	 - Igazából az a feladatunk, hogy elvessük a magot. Azt 
olvassuk Szent Pál levelében is, hogy más az, aki vet és más 
az, aki öntöz, de a növekedést Isten adja! Persze fontos érez-
nünk, hogy nem hiába tesszük, amit teszünk, de nem biz-
tos, hogy az eredményeket látnunk is kell. Nagyon jó egy 
hosszú tél után az első gyümölcsöt, egy szamócát leszedni, 
mert nagyon jó érzés látni azt, hogy van gyümölcs és van új-
rakezdés. De egy diófának sok-sok év kell, mire az első ter-
mését meghozza. Így vagyunk ezzel mi is: örülünk azoknak 
a gyümölcsöknek, amik már láthatók, kis megújulások, kis 
mozgások, de számítunk rá, és bízunk abban, hogy a Jóisten 
megsegít bennünket és azokat a magokat, amiket sikerült el-
vetni, azokra vigyáz, és majd idővel talán nem mi, hanem 
majd unokáink, vagy dédunokáink fogják leszüretelni.

Te személyesen mit tanultál a városmisszió ideje alatt? 
Milyen áldást kaptál az elmúlt év során?

	 - Számomra ez az év több szempontból is tanulságos 
volt. Egyrészt megtapasztaltam azt, hogy jó munkálkodni az 
Isten szőlőjében, még ha nehéz és fárasztó is. Nagy öröm, 
hogy a családom mellettem állt és segített.
Mi szervezők bizony többször éreztük, hogy nehezen moz-
dulunk ki a komfortzónánkból! Nehezen tudunk elindulni és 
megtenni az első lépést, holott, ha megtesszük, Isten hatal-
masan megsegít bennünket, és még sokkal többet is ad, mint 
amit kérünk tőle!
Nagyon sok emberrel találkoztam, akik mind megfogalmaz-
ták azt, hogy mi az, amire szükségük van. Szeretnének sok 
mindent: reményt, szeretetet, megbocsátást, erőt, egészsé-
get, örömöt; de sokan hit nélkül próbálják mindezeket elér-
ni. Ez nagyon nehéz. Bizonyos vagyok abban, hogy mind-
ezeket a hit által kaphatjuk meg.

Megtapasztaltam mindezek mellett az örömök mellett a ne-
hézségeket is. Azt, hogy bár tudjuk az eszünkkel, hogy a 
gonosz megoszt bennünket, és az a célja, hogy szétszórjon 
és békétlenséget szítson, de mégis bedőlünk a csapdáinak. 
Ezért is fontos az imádság.

A közeljövőben mit terveztek?
	 - Hála Istennek, az idei évben sem maradtunk munka 
nélkül. Most február első hetében az ÉlesztŐ program ke-
retében érkezik hozzánk 30 fiatal két atyával és egy szer-
zetesnővérrel. Ők a Schönstatt Mozgalom tagjai, akik azért 
jönnek, hogy az általuk megálmodott és megalkotott rend-
szer szerint csatlakozzanak a városmissziónkhoz, és felráz-
zanak bennünket, mindannyiunkat. Várhatóan minden este 
lesz esti imádságunk. Napközben a fiatalok meglátogatják 
azokat is, akik nem, vagy nehezen tudnak kilépni az ottho-
naikból. Meglátogatják az iskolákat, óvodákat és az idősek 
otthonát is. Ezen a héten szintén folyamatos szentségimá-
dást tervezünk a Kálvárián.
Az idén is csatlakozunk a liturgikus év hagyományos ese-
ményeihez, mint a városi keresztút és az Úrnapi körmenet. 
Február végén lesz egy Emmausz kurzus a Szent Család 
Óvodában, ami a Szentírás mélyebb ismeretére hív minket.

	 Kívánom, hogy az elkövetkező időszakban is legyen 
erőtök, hitetek, kitartásotok mindezeknek a véghezvitelére! 
Legyen bennünk, hívőkben elég hit és szeretet, hogy ezt a 
várost körbe öleljük, és emeljük az itt élő embereket!
Köszönöm a szolgálatotokat és a beszélgetést!

készítette: Háriné Mile Mónika
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Mit jelent számomra az ÉlesztŐ szolgálat?
	 Mikor rátaláltam Jézusra, mikor örömmel és békével ajándékozott meg, arra vágytam, 
hogy megosszam másokkal is boldogságom forrását. Az ÉlesztŐ-ben olyan fiatalokkal ta-
lálkoztam, akikben ugyanaz a vágy él: továbbadni azt, amit kaptunk Jézustól, meghívni 
másokat is Jézushoz. 2023 őszén, az első találkozásomkor az ÉlesztŐ-sökkel, azt éreztem, 
otthon vagyok. Miért? Mert mindenkiben túláradt a másokért való élet. Mindenki úgy gon-
dolkodott, mint Jézus tanítványai. Önmagukat elfelejtve, Isten felé fordulva, legyőzik félel-
meiket, gyengeségeiket és az örök szeretetben élnek. Az ÉlesztŐ szolgálat. Kifelé, de éppen 
ugyanúgy befelé is, a csapaton belül egymásnak.

W. András

	 Az ÉlesztŐ-ben számomra az a legcsodásabb, hogy ez egyáltalán nem egyirányú mis�-
szió. Ahogyan én próbálom Jézust elvinni mások életébe, közvetíteni az ő szeretetét, úgy 
érezhetem, hogy Ő engem is ugyanúgy, újra és újra éleszteni szeretne, és tényleg új életet 
ajándékoz nekem, amely sokkal gazdagabb, és örömtelibb, mint én azt valaha képzeltem 
volna. Ugyanakkor az is igaz, és megélhetem, hogy egyedül nem tudok ennek a meghívás-
nak eleget tenni, Ő kell, hogy velem legyen az úton. Erre szeretnék mást is biztatni, hogy a 
végtelenül szerető, ajándékozó Istent fogadja be az életébe. Amit nagyon szeretek még az 
ÉlesztŐkben, hogy égi Édesanyánk, Mária is mindig velünk van, és imádkozik/munkálko-
dik, hogy tényleg hasznos eszközök lehessünk Istenünk kezében.

F. Zoltán

	 Eddig ÉlesztŐ hétvégéken, és missziós képzésen vettem részt. A képzésen sokat tanul-
tam arról, hogyan érdemes embertársaim felé fordulnom, ezt ki is próbálhattam, nemcsak 
a misszió, hanem a mindennapjaim során is. Az ÉlesztŐ hétvége nagy hatással volt a hit-
életemre. Másokon keresztül láttam, hogy milyen sokféle is lehet a hit, hogy mennyire kü-
lönböző módokon keresik Istent az emberek. Az ott kapott impulzusok azóta is dolgoznak 
bennem, bár már hónapok teltek el. Még az is lehet, hogy Isten átalakító munkája formál át 
engem.

Sz. Jónás

	 Felemelő érzés megélni, hogy Isten kezében eszközök lehetünk. Sokáig bosszantott, 
hogy egyre kevesebb a hívő, idősödik a templomba járók közössége és az egyház valamiért 
nem vonzó. Hajlamos voltam mindig valami külső körülményre hárítani az okok forrását 
és a hibást keresni. Az ÉlesztŐ kapcsán viszont felismertem, hogy az egyház mi vagyunk, 
nemcsak a papok, a szerzetesek, hanem az egész közösség! Először magamban kell kezdeni 
a változást, és én mint az egyház tagja, ugyanúgy felelős vagyok és tudok is tenni a válto-
zásért a saját szintemen, hiszen a Szentlélek hívása és a talentumaink alapján mindnyájan 
hozzá tudunk járulni valamivel a közösség szolgálatához!

K. Péter

	 Számomra az ÉlesztŐ a hitem hiányzó részének teljesítését jelenti. Jó alkalom arra, hogy 
a régi barátaimmal eltöltsek egy hetet és hogy újakat ismerjek meg, de nem ez a lényege. 
Mindig volt bennem hiányérzet az Örömhír terjesztésével kapcsolatban, és az ÉlesztŐ be-
tölti ezt az űrt. Gyakran nehéz, máskor hihetetlen lendületet ad, és én kapok erőt a talál-
kozásokból, de mindenekfelett boldoggá tesz, hogy elvihetem Istent és a katolikus hitet 
embertásaimnak.

K. Botond
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	 Az ÉlesztŐ egy emberközpontú missziós szolgálat, mely-
nek fókuszában a személyesség, az emberek saját életútjai 
állnak. A legnagyobb hangsúlyt a találkozások kapják, 
ezen belül is kiemelten fontos a meghallgatás. Hisszük, 
hogy Isten általunk elsősorban szeretni akarja az embere-
ket, és ehhez a legelső lépés az, hogy odafigyelünk rájuk, 
meghallgatjuk az őket foglalkoztató dolgokat, megismer-
jük az ő életüket. Fontosnak tartjuk, hogy az emberek az 
örömhírrel ne személytelenül, “megmondóemberek” által 
találkozzanak, hanem egy beszélgetős, bizalomteli, odafi-
gyelő légkörben.
	 A missziós projekt a Schönstatt mozgalom apostoli pél-
dáját követve Csermák Péter atya és 
pár lelkes fiúmozgalmi tag által szü-
letett meg a magyarországi szívek-
ben, melyhez azóta több közösség 
lelkes evangelizátorai is csatlakoztak. 
A szolgálat 4 év alatt egy 10 fős fiú 
csapatból jelenleg 40-50 fős ÉlesztŐ-
csapattá formálódott, melyben fiúk, 
lányok, atyák és nővérek is tevékeny-
kednek rendszeresen. Kifejezetten 
szeretünk utcákon, tereken evangeli-
zálni, megszólítva a járókelőket – ezt 
különösen a budapesti 3 napos mis�-
szió során tesszük, de az ÉlesztŐ7-
ek keretein belül, amikor egy vidéki 
városba látogatunk el egy hétre, a hét 
ívét a házról házra való kopogtatás 
adja meg: így is szeretnénk kapcso-
lódni az emberekhez, illetve gyakran 
járunk egy adott plébánián iskolákba, 
szociális intézményekbe, közössé-

geknél, és bármilyen olyan 
programon, ahol lehetőség 
van találkozni hívővel, nem 
hívővel egyaránt.
	 Az ÉlesztŐ legfőbb ka-
rizmái a fiatalos lendület, 
sokszínűség, és a közös-
ségben megélt öröm ereje. 
A csapat legnagyobb része 
egyetemista vagy fiatal fel-
nőtt, így elsősorban nem is 
a teológiai tudásunkkal, hanem személyes tapasztalataink 
segítségével hirdetjük Isten örömhírét. Mert ebben viszont 
jók vagyunk, a missziós szolgálatok alatt pedig Isten kife-
jezetten megáldja az öröm gyümölcsét a szívünkben, hogy 
hitelesen tudjunk tanúságot tenni az evangéliumról.
	 Lelkületünket a Schönstattból hozott erős Mária-tiszte-
let, és a megújulni vágyó karizmatikus vonalak egyaránt szí-
nezik. Mivel az ÉlesztŐ önmagában nem alkot közösséget, 
hanem a vezetőség és a csapattagok is különböző katolikus 
közösségek tagjai, így igazán színes a szolgálat, ami egy-
értelműen erőforrásunk. A missziós hetek, illetve hétvégék 
alatt mindig megtapasztaljuk, hogy ami igazán fontos, az a 
közös cél és a közös Forrás: így mindig picit jobban megért-
jük, mi az az Egység, amire Jézus minket hív. Víziónkban is 
ez a vonal mutatkozik meg: egyre jobban nyitni a különböző 
katolikus közösségek felé, hogy együtt, egy nagy evangeli-
záló Egyházat építsünk fel, ahol nem csak a papok, hanem 
Isten országának minden lakója hirdeti és megéli azt, hogy 
miről (Kiről) is szól ez az egész.

Monostory Bálint

Bemutatkozik az ÉlesztŐ missziós szolgálat
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	 Az elmúlt év szeptemberében Háriné Mile Mónika 
ismertette Philip Yancey könyvét, amely a művészetet 
az evangelizáció, azaz az embereket Istenhez vezető 
út egyik nagyon lényeges elemének írja le. A témához 
kapcsolódva most egy író, egyetemi tanár és egy kép-
zőművész gondolatait igyekszem tolmácsolni egy-egy 
művükön keresztül.

	 A legtöbb ember használja a művészeteket: háttérzaj, 
dekoráció, illusztráció, felesleges energiák levezetésének 
eszközeként, jobb esetben a kulturált szórakozás részének 
tekinti. Pedig a különböző művészeti ágak, képző- és ipar-
művészet, film, zene mind a lelki növekedés eszköze lehet. 
Hosszú korszakokon legfőbb, ha nem egyetlen feladata volt, 
hogy az embert az istenség, egyenesen Isten közelségébe 
emelje. Amikor egy koncerten Bach egy-egy prelúdiumát, 
kantátáját vagy orgonaművét hallgatjuk, talán még a vallá-
sos emberekben sem tudatosul, hogy ezek a „zeneművek” 
istentiszteleti célra, Isten dicsőítésére, Jézus szenvedésének 
átélésére, lelki összeszedettségünk megteremtése céljára 
íródtak. A templomok falán a freskók, a „szegények Bibliá-
ja” az írástudatlanok Szentírás-ismeretét, a paloták és kolos-
torok ebédlőinek falképei a mindennapi Istenre hangoldást 
szolgálták.
	 Terry Glaspey: Isten felfedezése a művészeteken keresz-
tül c. könyve (Harmat Kiadó 2024.) olyan felfedezőúton in-
dítja el az olvasót, melynek során a művészetek az életfor-
máló hit eszközei lehetnek.

	 Terry Glaspey író, tanár olyan ember, aki 
a művészet különböző formáit azon módok 
egyikének tartja, melyek segítségével az 
ember a legmélyebben kapcsolódhat Isten-
hez. Több mint egy tucat könyvet írt többek 
között a kreativitásról és spiritualitásról, az 
írás művészetéről és a keresztény hit művé-
szi örökségéről. Fent említett könyve – talán 
meglepő – műelemzéseket tartalmaz, melyek 
ráébresztenek, hogy a művészek és persze a 
művek különböző korokban hogyan mutattak 
rá Istenre.
	 Glaspey a művészetek erejét abban látja 
– és láttatja – hogy lelassít, fegyelemre és fi-
gyelemre tanít, fokozza az empátiánkat és a 
csodára való érzékenységünket, segít kezelni 
érzelmeinket, vigaszt nyújt, bátorságra és az 
igazság iránti szenvedélyre buzdít, árnyaltab-
bá teszi gondolkodásunkat, útravalóul szolgál 

a mélyebb értelmek és spiritualitás megértéséhez. A jelen-
tős művek befogadásához azonban idő- és energiaráfordítás 
kell, csakúgy, mint az Istennel való kapcsolat alakításához.
	 A kereszténységben kezdetektől sok a félreértés a mű-
vészetekkel kapcsolatban. Az énekkel, zenével – mint nem 
materiális művészettel – kapcsolatban kisebb volt az ellen-
állás, bár az orgona megjelenését a templomokban ma sem 
mindenki helyesli (a gitárról és a dobokról nen is beszélve). 
A képzőművészeti alkotások azonban sokáig áldozatául es-
tek a képrombolásnak, bár a „faragott képek” készítésének 
tilalma NEM a képi vagy plasztikai ábrázolásokról, hanem a 
bálványok állításáról és tiszteletéről szól.
	 A „keresztény” művészet sokszor kerül a leegyszerűsí-
tő, közhelyes, semmitmondó vidámság, az olcsó és unalmas 
ábrázolások, sőt a giccs hálójába. Glaspey óv attól, hogy a 
mérce a keresztény-nem keresztény, egyházi- világi, puri-
tán-cikornyás ellentétpárok mentén ítéljük meg egy-egy mű 
hatását. Az igazi művészet célja nem a kérdésekre adott vá-
lasz, hanem inkább a megfelelő kérdések feltevése.
	 A minőség azonban a legfontosabb kritériumok egyike: 
maga Isten is a legtökéletesebbet, a legdrágábbat igényli, 
amikor a Szövetség Sátrának elkészítéséhez ad útmutatást 
Mózesnek (Kiv 20,4-5), még a szakembereket/művészeket 
is néven nevezi. Isten szentségéhez nem méltó a gagyi.

	 A másik mű, amely a művészet és istenhit kapcsolatával 
foglalkozik Makoto Fujimura: Művészet és hit című köny-
ve. Alcíme szerint Az alkotás teológiája. Az USÁ-ban élő 

Vallás és művészet – művészet és vallás

Újjávarázsolt kintsugi tálka
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japán képzőművész nem elsősorban a „műélvezőkhöz” szól, 
hanem az alkotókhoz.
	 Az embert a kreativitás teszi emberré, és az alkotó mun-
ka Isten társává. Az alkotás – ajándék. Az alkotó munka 

részvétel a teremtésben a szépség és a kegyelem által. Csak 
akkor ismerhetjük meg Isten mélységét, életünket és a vilá-
got átható kegyelmet, ha mi is alkotunk valamit. Legyen ez 
művészeti alkotás, kert, kézimunka vagy egy jó ebéd.
	 Fujimura szép és elgondolkodtató párhuzamot hoz a ja-
pán kintsugi-művészet és a Krisztusban való élet között: egy 
értékes edényt, ha eltörik arannyal vagy ezüsttel javítanak 
meg – így új alkotást hoznak létre, amely értékesebb az ere-
detinél. Ugyanígy a megváltó Isten sem „javítgatja” a terem-
tést, amit elrontottunk, hanem új eget, új földet, újjászületett 
embert hoz létre. A sebek, törések a közös alap, amelyben 
mindnyájan egyek vagyunk. Fontosak ezek a sebek, Krisz-
tus sebei sem tűntek el feltámadása után. Szenvedésünket, 
megtörtségünket Isten megőrzi, mint annak alkotóelemét, 
amivé válni fogunk. A szépség benne van a múlandóságban, 
a szenvedésben, ennek szempontjait vagyunk hivatva érvé-
nyesíteni egy hasznosságon alapuló, beszűkült világban.

Marx Mária

Elhunyt Nagy Istvánné Rózsika
	 Gyakran megállunk az Aranyos Mária vagy a Jézus    
Szíve oltár előtt. Elmondunk egy rövid imát szeretteinkért, 
azokért, akik gondokkal küzdenek. Pillantásunk megakad, 
vagy túlszalad a friss virágokon; hiszen az oltárhoz tartoz-
nak: természetes.
	 Szokták mondani, hogy világunkat az imára összekul-
csolt kezek tartják még össze. Azoké, akik hűségesen szorít-
ják kezükben a rózsafüzért, engesztelnek, készek áldozatot 
hozni azért, hogy közbenjárjanak az emberekért, értünk.
Ami nem hivalkodó, de jól esik a szívnek, akkor tűnik fel, ha 
már nincs velünk többé.
	

Nagy Istvánné született Csorba Rozália egyházközségünk 
kedves és szolgálatkész tagja volt. Aktivitását idős koráig 
megőrizte: díszítette az oltárokat, a Rózsafüzér Társulat és 
a Jerikó imaközösség tagjaként imádkozta s vezette a Szűz-
anya imádságát. Korábban, mint Mária-légiós betegeket, 
időseket látogatott, vigaszt és lelki táplálékot vitt a város 
szociális intézményeibe. 
	 Szép énekhangja itt Zalaegerszegen már elcsendesült, az 
Úristen segítse a mennyei kórus közösségébe, ahová vágy-
okozott!

Beszámoló a plébániai Karitász csoport
karácsony előtti tevékenységéről

	 Advent előtt a plébániai Karitász csoport közel 400 kg 
tartós élelmiszer (liszt, tészta, konzerv, cukor, rizs, étolaj 
stb.) adományt kapott a Szombathelyi Egyházmegyei Kari-
tász szervezettől.
	 Ebből a csoport tagjaival és még két alkalmi segítővel 
csomagokat állítottunk össze. A plébániai gyűjtésből szár-
mazó forrásból további 330.000 forintot fordítottunk a ka-
rácsonyi támogatásra. A csomagokat és pénzbeli támogatást 
egy meghirdetett alkalommal kiosztottuk, vagy személye-

sen vittük ki. Közel 90 embernek tudtuk a karácsonyt egy 
kicsit talán szebbé, könnyebbé tenni. Tíz kisgyermekhez a 
Mindszentyneumban gyűjtött angyalbatyut (cipősdobozt) 
juttattunk el.

	 Hálásan köszönöm a Karitász csoport tagjainak, min-
den támogatónak, akik munkával, adománnyal segítettek!

Simon Zsolt

Újjávarázsolt kintsugi csésze
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Ima, böjt, békés jelenlét Zalaegerszegen 
Helyszín: Zala Vármegyei Szent Rafael Kórház Zárda utca felőli bejáratánál  

 
                       Időpontok: 2025. március 9. vasárnap 14-16 óra 
                                          2025. március 15. szombat 15-17 óra 
                                          2025. március 19. szerda 17-19 óra 
                                          2025. március 26. szerda 17-19 óra 
                                          2025. április 2. szerda 17-19 óra 
                                          2025. április 13. vasárnap 14-16 óra 

 
 „Bizony az Úr ajándéka a gyermek, 

az anyaméh gyümölcse jutalom.” (Zsolt 127,3) 
Az ÉLET értékes!   Állítsuk meg együtt a halál szellemiségét!  Imádkozzunk! 

 

Csatlakozzon Ön is ehhez a nemzetközi imaszolgálathoz! 
A világ több mint 60 országában, több mint 1 millió önkéntessel, több mint 30 kampány eredményeként: több 

mint 25 250 baba megszülethetett, 
több mint 265 egészségügyi dolgozó megtért, több mint 155 abortuszközpont bezárt. 

 
 

Jelentkezés és információ: 40napzalaegerszeg@gmail.com 
 

                További infó:        www.40napazeletert.hu        40napazeletert  

                                   40napazéletért          www.40daysforlife.com   

2025. február 28. - március 2.
Kezdés péntek este 17:00 órakor, befejezés vasárnap 13:00 órakor.
Helyszín
Szent Család Óvoda (Zalaegerszeg, Czobor Mátyás utca 1.)
Jelentkezés
Az ujevangelizacio.hu honlapon,
vagy a peszlegjoe@gmail.com címen.
Koordinátor  Peszleg József
 +36 30 3929402 
Hozzájárulás  8 000 Ft










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	 A Bálint név a római Valentinus magyarosított vál-
tozata.
A római névadási szokások szerint az előnév-
nemzetségnév-családi név hármas szerkezetében álta-
lában a családi nevek között találjuk. Latin jelentése a 
valens=erős, egészséges szóra megy vissza, ebből több-
féle nevet képeztek: Valens, Valentianus. Valentinus, 
Valentillus stb. Bár az ókorban nem volt gyakori, a 
keresztények között – hitbéli erősség – jelentése mi-
att több viselőjét tisztelték. Ezek között több mártír és 
püspök is élt, akiknek tevékenysége, életrajza írott for-
rások híján keveredett vagy összeolvadt, ezért a kato-
likus egyház több más korábban tisztelt szenttel együtt 
törölte az általánosan ünnepeltek közül, tiszteletét a 
helyi egyházakra bízva.

	

Magyar megfelelőjét már az Árpád-korban is megtaláljuk, 
gyakori volt a középkorban, így családnévként is sokszor 
találkozunk vele. Az 1990-es évektől újból virágkorát éli.
	 Névünnepéhez, a február 14-hez tavaszi szokások kötőd-
tek. Már az ókori Rómában február 15-ére esett a lupercalia 
nevű pásztorünnep, melynek keretében megtisztították a 
várost egészséget és termékenységet biztosítva lakóinak. 
Mivel ilyentájt szólalnak meg az „udvarló”, párválasztó, 
területfoglaló madarak – a néphit szerint ekkor tartják a 
menyegzőjüket. Bálintot a Rába-mentén tréfásan a verebek 
védőszentjének nevezték. A vadgalambok visszaérkeznek, 
jelezve a tavasz kezdetét. Sok szőlősgazda ilyenkor kezd a 
szőlőmetszéshez, hogy a következő évi Bálint napra bőven 
legyen bora.
	 Az angoloknál is Bálint napon (St. Valentine’s Day) 
kezdenek a madarak párt választani, és ezt a napot – amely 
amúgy is a farsangra, a mulatságok és párválasztás idejé-
re esett – széles körben kezdték ünnepelni úgy, hogy akit 

Szent Bálint/Valentin – február 14.

„Frászkereszt” szerelmes angyalkákkal Szeged környékéről 19. század

Német üvegkép tavaszi állatokkal és szerelmespárral 19. század



szeretnek, annak ajándékot, üdvözlőkártyát küldenek. Ezt a 
szokást lovagolta meg az üzleti világ, amely a Valentint a 
szerelmesek napjává nyilvánította, és (a karácsony és húsvét 
közötti vásárlási uborkaszezonban) őrületes mennyiségű, pi-
ros színű terméket kínálva szinte kényszeríti a fiatalságot a 
vásárlásra.
	 Magyarországon azonban – a régi időkben legalább is 
– nem a szerelmesek, hanem a lelki betegek, az epilepszi-
ások, vagy más hasonló, népi nevükön nyavalyatörősök, 
frászosok, szédülősök, ájulósok tisztelik védelmezőjükként. 
Ez a nap nálunk – német hatásra és elsősorban a németek 
lakta falvakban – fogadalmi nap volt. Aki ilyesfajta beteg-
ségben szenvedett, vagy rokonságában volt beteg, ezen a 
napon templomba ment, szentségekhez járult, böjtölt. Akit 
frász, vagyis nyavalyatörés gyötör, megfogadja, hogy Bálint 
napját egész életén át mindig megböjtöli. Gyermek helyett 
édesanyja tesz fogadalmat. Talán a szédülékenységre való 
erősebb hajlam miatt az idősek ezen a napon sokáig ágyban 
maradtak és úgy imádkoztak.

	 Manapság a Házasság hete rendezvénysorozat a keresz-
tény szerelmeseket a vásárlás felől a lelki kapcsolatápolásra 
ösztönzi. Emellett a magyar szokást ismerve gondoljunk a 
mai is gyakori lelki betegségek szenvedő hordozóira, értük 
is imádkozva.

Marx Mária
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	 „Ferenc pápa 2024. december 24-én Rómá-
ban, a Szent Péter bazilikában nyitotta meg 
a Szentévet. Egyházmegyénkben 2024. dec-
ember 29-én a Székesegyházban tartottuk a 
Szentév megnyitását.

	 A Szentév legfontosabb témáit Ferenc pápa a Spes non 
confundit kezdetű bullájában tette közzé. Fontos, hogy mi is 
csatlakozzunk ezen szándékhoz, s egyházmegyei és plébáni-
ai életünkben hangsúlyosan jelenjenek meg e témák. Ezek: 
a korlátokat és határokat nem ismerő evangelizálás (SNC 
2), a türelem gyakorlása (SNC 4), zarándoklatok (SNC 5), 
a béke (SNC 8), az élet iránti nyitottság (SNC 9), a fogva-
tartottak (SNC 10), betegek (SNC 11), fiatalok (SNC 12), 
a bevándorlók (SNC 13), az idősek, különleges módon is a 
nagyszülők (SNC 14), a szegények (SNC 15), az adakozás 
(SNC 16), az új élet ajándéka (SNC 20), végül az imádság a 
megholtakért (SNC 22).

Elkezdődött a Szentév - Egyházmegyei rendelkezések a
jubileumi Szentévben 

Részlet Dr. Székely János szombathelyi megyéspüspök 2025. január 16-án kiadott körleveléből

Amerikai díszes üdvözlőlap Valentin-napra 1840-es évek
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Jubileumi templomok 

	 Egyházmegyénkben a következő templomokat jelölöm 
ki jubileumi templomnak:

1.		  Szombathelyi Székesegyház
2.		  Szombathely-Szent Márton Plébániatemplom
3.		  Celldömölk-Nagyboldogasszony Plébániatemplom
4.		  Körmend-Szent Erzsébet Plébániatemplom
5.		  Szentgotthárd-Nagyboldogasszony Plébániatemplom
6.		  Vasvár-Szent Kereszt Plébániatemplom
7.		  Zalaegerszeg-Szent Mária Magdolna Plébániatemplom
8.		  Pusztacsatári kegytemplom
9.		  Szombathelyi kórházkápolna
10.		 Zalaegerszegi kórházkápolna
11.		 Szombathelyi börtönkápolna
12.		 Zalaegerszegi börtön misézőhelye

	 A Szentév során jubileumi búcsú nyerhető a jubileumi 
templomok egyéni vagy csoportos felkeresésével, ha ott 
„megfelelő időn keresztül szentségimádást végeznek vagy 
elmélkednek, amit a Miatyánk elimádkozásával, a hitvallás 
elmondásával és Máriához, Isten anyjához intézett fohásszal 
fejeznek be”.
 

A hit útja 

	 Ferenc pápa szándéka szerint a templomok a lelkiség oá-
zisaiként működhetnek a Szentév során. A kijelölt templo-
mok meglátogatásával hitünk erősödhet, s egyházmegyénk 
kincseit is megismerhetjük. A hit útjának templomai nem 
minden esetben egyeznek a jubileumi templomokkal. A 
Szentév során egyénileg, családosan vagy plébániai közös-
ségekkel a hit fizikai útját járva lehetőségünk nyílhat arra, 
hogy lelkileg megújuljunk és megerősödjünk.

A hit útjának állomásai:

1.      Szombathely-Székesegyház
2.      Szombathely-Szent Márton Plébániatemplom
3.      Szombathely-Szent Kvirin Plébániatemplom
4.      Körmend-Szent Erzsébet Plébániatemplom
5.      Kőszeg-Kálvária templom
6.      Velem-Szent Vid kápolna
7.      Szentgotthárd-Jó Pásztor kápolna
8.      Csehimindszent-Mindenszentek Plébániatemplom
9.      Zalaegerszeg-Szent Mária Magdolna Plébániatemplom
10. Vasvár-Szent Kereszt felmagasztalása Plébániatemplom
11. Celldömölk-Nagyboldogasszony Plébániatemplom
12. Pusztacsatár Búcsújáróhely

	 A hit útjához kétféle zarándokfüzet is kapcsolódik: egy a 
felnőtteknek, egy pedig a gyerekeknek. Ezekben a templom 
bemutatása és néhány imádság mellett minden templom sa-

ját jubileumi pecsétjét is lehet gyűjteni, amely szép emlék 
lesz a Szentév végén. A várhatóan február közepére elké-
szülő hit útja zarándokfüzetet a Pasztorális Irodában lehet 
megrendelni. Ára: 200 Ft.

Akik a Szentév végéig az összes pecsétet megszerzik, a 
Szentév lezárulta után ajándékban részesülnek.

Jubileumi katekézisek
 
	 Jubileumi búcsút lehet nyerni népmissziókon, lelkigya-
korlatokon vagy a II. Vatikáni Zsinatnak és a Katolikus Egy-
ház Katekizmusának szövegeiről tartott képzési alkalmakon. 
A Szentév során e témákban püspöki katekézist szervezünk 
Szombathelyen a Székesegyházban és Zalaegerszegen a 
Szent Mária Magdolna Plébániatemplomban a következő 
időpontokban:

2025. május 22. csütörtök
2025. október 16. csütörtök

	 A megjelölt napon az esti Szentmisét követően kezdődik 
a katekézis, amelyet rövid Szentségimádással zárunk.

 
Pénteki bűnbánati napok 

	 A Szentév a pénteki bűnbánati nap újrafelfedezésére is 
hív bennünket. Ezeken a napokon tartózkodhatunk az értel-
metlen szétszórtságtól és a felesleges fogyasztástól, pénz-
adományt adhatunk a szegényeknek, böjtöt vagy egyéb ön-
megtagadást vállalhatunk.

Egyházmegyénk hívei számára a Szentév hónapjaira kijelö-
lök egy imaszándékot, amelyre kérem, hogy az adott hónap 
során imádkozzanak, s vállalásaikat ezekre a szándékokra 
ajánlják fel.

Január: egyházunk, egyházmegyénk lelki megújulásáért
Február: gyermekre vágyókért
Március: békéért a világban és az emberi szívekben
Április: papi és szerzetesi hivatások születéséért
Május: papjaink és szerzeteseink hivatásának megerősödé-
séért
Június: a börtönben levőkért
Július: a szegényekért, rászorulókért és segítőikért
Augusztus: az üldözést szenvedő keresztényekért
Szeptember: katolikus oktatási-, nevelési- és szociális intéz-
ményeinkért
Október: fiataljaink hitének megtalálásáért és megerősödé-
séért
November: az idősekért és segítőikért, ágyhoz kötött, ápo-
lásra szoruló testvéreinkért
December: családjainkért

Forrás: martinus.hu
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Pásztorjáték
	

December 24-e délutánján különleges Pásztorjátékot 
mutattak be a Dózsa György Általános Iskola 4-5. 
osztályos tanulói a templomban. Az ünnepi eseményt 
S. Ivancsics Evelin és Tompa Viola hitoktatók vitték 
színre.
	 Hogy mekkora értéket képviselnek ezek az elő-
adások? Tény, hogy léteznek, és újra meg újra életre 
kelnek, alakulnak, változnak, attól függően, hogy mit 
tartanak fontosnak hangsúlyozni…

	 Elsősorban a karácsonyt szeretnék élményszerűbbé ten-
ni! És ez mekkora élmény mind gyereknek, mind felnőtt-
nek, ezt nehéz szavakba önteni, ezt belül kell érezni! Szív-
melengető érzés látni a gyerekek csillogó szemét, hogy ilyen 
,,nagy dolognak” lehetnek részesei.

	 Figyeltük, milyen nagy lelkesedéssel választották ki a 
hozzájuk illő jelmezt, hogy karakterüket még hitelesebben 
tudják eljátszani. Kitartóan próbáltak, szöveget tanultak… 
És hogy pásztor is legyen elég, még egy apukát is maguk 
közé fogadtak, ő is legyen részese az előadásnak. Persze, ne 
feledkezzünk meg a csodás háttérről, a gyönyörű dallamok-
ról, a korhű kellékekről, amik emelték a színdarab fényét!
Természetesen az a hangulat, mikor a gyerekek gitárkíséret-
tel énekeltek a gyertyafényben, leírhatatlan érzés és látvány 
volt nekünk szülőknek, és a többi nézőnek is.

Köszönjük az élményt, Evelin és Viola néni!
Kovács Erzsébet és Husz Tímea

A pásztorjáték szereplői: Éder Rajmund Gellért - Menyhért, 
Géczi Donát - Péter úr, Hajmási Jázmin - Bernát, Jakabfi 
Jázmin - Narrátor Angyal, Kereder Soma - Ádám, József; 
Kónya Luca - Éneklő Angyal 1., Korom Klaudia - Éva, 
Gáspár; Marczali Gréta - Mária, Marosvölgyi Barnabás - 
Juniper testvér, Némethy Zalán - Szent Ferenc, Csordás Ta-
más - Földműves 2., Pete Nándor Magor - Silvester testvér, 
Ruzsics Dóra - Záró Angyal, Schinhan Izidor Lenci - Tehén-
ke, Schinhan Vincent - Boldizsár, Stroia Léna Zoé - Gábri-
el Angyal, Szvétecz Alex - Pásztor 1., Tóth Petra - Éneklő 
Angyal 2., Tujder Liza - Masseo testvér, Vukovics Bence - 
Földműves 1., Csordás Attila - Pásztor 2., Manfréd - a varjú.

Szentlélek szeminárium ajándékai
	 2024 szeptemberében az utolsók között adtam le a jelent-
kezési lapomat. Félve mentem az első találkozásra, amely 
szeptember 30-án egy hétfői napon volt. A szeminárium a 
Szent Család Óvoda kápolnájában kapott helyet, amely cso-
dálatos és igazán méltó helyszín. A Szent Család ikonban 
gyönyörködtem hétről-hétre. A alkalmak dicsőítéssel kez-
dődtek, ami ráhangolódást adott az esti programokra. Félve 
indultam, de a Szentlélek szeminárium alkalmait hétről-hét-
re már vártam, hogy újra találkozhassak a résztvevőkkel és 
a kiscsoporttal. Az éneklést az esti program ismertetése kö-
vette, majd papi tanítás következett. Hétről-hétre közelebb 
kerültünk Istenhez.
	 A Szentlélek szeminárium célja, hogy segítse a résztve-
vőket a Szentlélek kiáradásában. A Szentháromság: Atya, 
Fiú és Szentlélek, a Szentlélek az elfelejtett Isteni Személy. 

Működése által fakad a kegyelem, amelyre nagyon fontos, 
hogy nyitottak legyünk. A találkozások segítettek a Szent-
lélek fontosságának megismerésében. Felfedeztem önmaga-
mon, hogy mennyit változtam, formálódtam az Isteni kegye-
lem által. Sokan nem is gondolnak bele, hogy a Szentlélek 
teszi csendesen a dolgát. A Szentlélek vezeti az Egyházat. A 
Szentlélek támasztotta fel Jézust. A Krisztushoz vezető úton 
csak lélekkel lehet járni! Az életünket teljesen oda kell aján-
dékozni Istennek és teljesen rá kell hagyatkoznunk, mert 
Ő vezet minket a hozzá vezető úton. Isten az ÖRÖK SZE-
RETET. A szomorkodókat megvigasztalja, mindig lehajol a 
bajba jutott emberhez és felemel bennünket. A szenthárom-
ságos Istennek a legfontosabb az ember! Istentől nem kell 
félni, hanem engedni, hogy szeressük egymást!
	 Az atyák tanítása után „kiscsoportba” rendeződtünk, 
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Adventi lélekemelő program
	 A nagyszülők és idősek világnapja alkalmából a 
Szentatya a 2023. évben a püspöki konferenciák csa-
ládokért felelős püspökeit arra kérte, hogy nyomaté-
kosan foglalkozzanak az időspasztorációval.

	 60 felett az élet útján – „Szegődj a tapasztalt öregek cso-
portjához, és kövesd szívesen bölcsességüket” (Sir 6,35) 
mottóval hirdette meg a Magyar Katolikus Püspöki Konfe-
rencia Családügyi Bizottsága a „Melléjük szegődöm” elne-
vezésű időspasztorációs mentorképző tréninget.

ahol még bensőségesebb hangulat teremtődött. Megnyíl-
tunk egymásnak és közösen imádkoztunk egymásért a „Süni 
csoport” hangulatos falai között, ahol jelen volt az ISTEN. 
Hétről-hétre közelebb kerültünk Istenhez és a Szentlélek ki-
áradt a szívünkbe. Életgyónásra készültünk, ahol lerakhat-
tuk életünk terheit, amit még cipeltünk, vagy nem is gondol-
tuk, hogy bűn és vétkeztünk vele. Mindig remegve álltam a 
gyóntatószék előtt, de az életgyónásom igazi „pálfordulás” 
volt az életemben. Levelet írtunk Jézusnak, ahol köszöne-
tünket, hálánkat fejezhettük ki életünkért, mert mindannyian 
Isten ajándékai vagyunk.

	 A Szentlélek betöltötte szívemet és lelkem átformálódott. 
Nyitottá váltam és már tudok kötöttség nélkül is beszélgetni 
Istennel. A Szentlélek ajándékait, gyümölcseit megkaptuk 
mindenki rátermettsége és adottságai szerint. A Szentlélek 
lángra lobbantotta szívünket, tanúságot kell tennünk a világ-
ban, hogy Isten közöttünk él! Mi vagyunk a világ világos-
sága, az élet sója! Úgy kell élnünk itt a földön, hogy szentté 
váljunk és elnyerjük az Örök Országot a mennyben.

Horváthné B. Györgyi

	 2024 őszén került sor a Szent Család Óvoda kápolnájában, 
helyiségeiben a Szentlélek szemináriumra. 10 héten keresztül, 
heti egy alkalommal találkoztunk a városunk papjaival, hall-
gathattuk érdekes, tartalmas előadásaikat, a régebbi „szemi-
naristák” tanúságtételeit. Számomra kifejezetten vonzó volt, 
hogy nem bennalvásos, és nem egymást követő napokra sűrí-
tett program volt, így egy hét adatott az egyes alkalmak között 
az elhangzottak, az élmények magunkban történő értékelésére, 
az üzenetek (be)fogadására, ülepítésére. A kiscsoportjainkban 
őszinte, érzelmes, megindító és izgalmas beszélgetések alakul-
tak ki közöttünk az aktuális téma kapcsán. 
	 Nem vagyok tipikus karizmatikus alkat, nem kap el a lát-
ványos révület, mint egyes gyülekezetek tagjait, a bérmálás 
ajándékát sem azonnal, hanem egy hosszabb folyamatként 
éltem meg, és nem érzékeltem úgy az életemben, hogy folya-
matosan duruzsolt volna a fülembe a Szentlélek. Mégis nagy 
felismeréseket, ajándékokat adott a szeminárium az új, kedves 
ismerősök mellett. Istennel, a Szentlélekkel való kapcsolatot 
megzavarják bizonyos „szennyeződések”, mint okkult dolgok, 
elméletek, pogány rítusok, babonák, ezotéria. Ezek lényegé-
ben olyan bűnök, amelyeknek évtizedekig nincsenek tudatá-
ban gyakran még magukat öntudatosnak vélő katolikusok sem. 
A horoszkóp, jóslás, csakrák, kuruzslás, „sárkányfűvek” kön�-
nyen „behúzhatják”, és be is húzták a csőbe a lelkes, de figyel-
metlen, jóhiszemű és tájékozatlan keresztényeket. Behúzzák 
a csőbe olyanok, akik jellemzően más bűnöket is hordoznak 
sajnos. Hiába is áldanánk meg egy horoszkópot, attól még 
szemfényvesztés marad.

	 Nagyon fontos üzenete a szemináriumnak, hogy ráirányítja 
a figyelmet ezeknek a jelenségeknek a hitünkre is káros voltá-
ra, és az életgyónás keretében lehetőséget ad ezen bűnöknek 
a letételére, a velük való kapcsolat megszakítására. Mindezek 
kizárása az életünkből pedig hatalmas energiákat tud felszaba-
dítani. Így a misztikumot, a csodát, a reményt ott tudják keres-
ni a hívek, ahol meg is találják: Istenben, Jézusban, a Szent-
lélekben. Az életgyónás által nyújtott áttekintés ráébreszthet 
bennünket arra, hogy sokszor mennyire nincs egységes tám-
pont a bűnök megítélésével kapcsolatban. Hogy az ember 
hajlamos önkényesen megítélni, hogy mit tekint bűnnek, és 
mit nem. Egy újfajta lelki tükör, a katekizmussal, az evangé-
liummal való barátkozás, az életgyónásra való felkészülés se-
gít szembenézni, és magunk mögött hagyni azt a rosszat, amit 
eddig talán nem ismert vagy nem akart felismerni az ember. 
Ha így teszünk, érkeznek az üzenetek, megérzések. Nálam 
inkább csendben, másnál látványosabban. Felfedezzük, meg-
értjük hol, mit, mikor üzent, üzen a Szentlélek. Emberenként 
különbözőek ezen üzenetek. Megmutatja, hogy nem a több-
séghez, hanem az igazsághoz tartozás ad lelki békét. Erőt ad, 
hogy türelemmel kezeljük a rosszaságot, figyelmeztet a rossz-
ra, meglepetést okoz. Ösztönöz, hogy vállald a véleményed, 
hited. A Szentlélek ajándéka az egyensúly, amelyből kiindulva 
kicsi küldetésünk is lehet a világban. Egyúttal óv is attól, hogy 
ezt a küldetést versenynek tekintsük. A szeminárium megtanít 
arra, hogy figyeljünk egymásra. Ajánlom mindenkinek a rész-
vételt a jövőben, ahogy a mozgalomhoz kötődő karizmatikus.
hu honlap olvasását is.

Sipos János



	 A Szombathelyi Egyházmegye is nagyon fontosnak tar-
totta az aktív idősödést és az időskori értékek megélését tá-
mogató önkéntes, hitben élő mentorok képzését, ahová az 
egyházmegyéből két főt delegált. A mentorok helyben, egy-
házközségi szinten kis közösségeket, programokat szervez-
nek az időskorúak részére.
	 A lelki programok célja olyan helyi, aluról szerveződő 
kisközösségi fórumok, kapcsolatok létrehozása, amelyek-
ben az életkorral járó kihívásokról és hitbéli kérdésekről 
esik szó, és válaszok, tapasztalatcserék születnek. 
	 A Zalaegerszegi Mária Magdolna Plébánia és a Szombat-
helyi Egyházmegye Idősügyi Pasztorációs Munkacsoportja 
szervezésében 2024. december 14-én került megrendezésre 
a Mária Magdolna Plébánia közösségi termében az Adventi 	
Lélekemelő program.
	 A Lélekemelő programon közel 20 fő vett részt. A prog-
ramon résztvevők köszöntése és a közös ima után Szeli 
Gábor akolitus „A karácsonyi ünnepkör” című előadására 
került sor. Az előadás elkészítésének fő célja az volt, hogy 
a hívő közösség alaposabban és mélyebben megismerje az 
ádvent és a karácsonyi idő liturgiáját, cselekményeit. Az elő-
adás a Katolikus Egyház Katekizmusa, a Római Misekönyv 
Általános rendelkezései, illetve katolikus internetes oldalak 
és egyéb kiadványok alapján készült.
Az előadás főbb témái a következők voltak:

- Az egyházi év lezárása
- Ádvent jelentése és kialakulása
- Az ádventi idő
- Az ádventi idő liturgikus felosztása
- Ádvent mint böjti idő
- A rorate szentmise
- A karácsonyi liturgikus idő
- Betlehem állításának hagyománya
- A karácsonyfa állítás hagyománya
- Karácsony nyolcada
- Vízkereszt ünnepe

	 Az adventi délutáni programmal kapcsolatban Szeli Gá-
bor akolitus az alábbi gondolatokat fogalmazta meg:
	 „Az ádventi lélekemelő programmal kapcsolatban az 
Apostolok Cselekedeteinek szavai jutottak eszembe, ami-
kor az apostolok látták, hogy az igehirdetés és az imádság 
szolgálata kezd csorbát szenvedni és kérték a testvéreket, 
a hívők közösségét, hogy válasszanak maguk közül lélek-

kel eltelt személyeket, akik majd a különféle munkák irá-
nyításával foglalkoznak. Az apostoli egyház ezen példáját 
állíthatjuk magunk elé ma is példaként, amelyet követnünk 
kellene. Törekednünk kell arra, hogy segítsük papjainkat 
azokon a területeken, ahol nem feltétlenül szükséges lelki-
pásztori munka. Tőlünk hívőktől is nagyban függ, hogy egy-
házközségünk mennyire lesz olyan élő közösség, ahol figye-
lünk egymásra és szeretettel vagyunk egymás iránt, ahogy 
azt a mi Urunk, Jézus Krisztus elvárja tőlünk.
	 Az ilyen és hasonló programok nagyban hozzájárulhat-
nak ahhoz, hogy egyházközségünk lélekben erős szeretet-
közösséggé váljon.”
	 A Szent Anna cursillos közösség tagjai is részt vettek a 
programon. Bangó Józsefné a közösség nevében az alábbi 
gondolatokat fogalmazta meg.
	 „A karácsonyi ünnepkörről tartott előadáson a Szent 
Anna cursillos csoport tagjai is részt vettek. A mögöttünk 
hagyott hosszú évtizedek alatt szerzett ismereteink ellenére 
is sok új információhoz jutottunk Szeli Gábor akolitus elő-
adásának köszönhetően. Az előadó részletesen bemutatta a 
karácsonyi ünnepkörhöz tartozó liturgiát, még a görög-ka-
tolikus egyház kialakulásáról is kaptunk tájékoztatást. Az 
előadásban fontos szerepet kapott az adventi időszak, a haj-
nali roráték, valamint az adventi koszorú szerepéről is hal-
lottunk. December 24-e éjszakáján megszületett a Megvál-
tó, akit a napkeleti bölcsek ajándékokkal köszöntöttek. Mint 
az előadásból kiderült, nem tudjuk, hogy valójában hányan 
voltak, csak azt, hogy háromféle ajándékot vittek, aranyat, 
tömjént, mirhát a gyermek Jézushoz. Így maradt meg a köz-
tudatban a három bölcs neve, Gáspár, Menyhért, Boldizsár.
Köszönjük Szeli Gábornak a tartalmas, tanulságos előadá-
sát, a komoly felkészülését. Külön köszönet a szervezőknek 
a kellemes, hangulatos együttlét biztosításáért, ami a részt-
vevőkből alkalmi szeretetközösséget kovácsolt össze ezen a 
délutánon”.

	 A programon részt vevő idős testvéreink nagy örömmel 
fogadták a programot. A beszélgetések alkalmával megfo-
galmazták, hogy a jövőben is szívesen vennének részt ha-
sonló programokon. 
	 A lelki program közös imával, beszélgetéssel és szeretet-
vendégséggel zárult. 

Lipóczki-Török Veronika
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Az újságban megjelenő írások és a hozzájuk kapcsolódó
fényképek tartalmáért kizárólag azok szerzői felelnek.

Folyószentelés Zalaegerszegen
	 2025. január 11-én egy a mi vidékünkön szokatlan szer-
tartásra került sor. Elek Antal görög katolikus szervezőlel-
kész a Vízkereszt ünnepéhez kapcsolódóan megáldotta a 
Zala folyót a kaszaházi kerékpáros-hídnál. A közel egyórás 
liturgia végén a hívek a megszentelt folyó vizével részesül-
tek áldásában.

Keresztelés
Anyakönyvi hírek   2024. novembertől-2025. februárig

Domján Péter
Dukai Matilda

Gül Ayaz Milán
Gül Ates Marcell
Horváth Milán

Baranyai Lotti Olívia
Török Benett Eliot

Góth Amarilla
Mándli Péter

Köszöntjük a Katolikus Egyház és
egyházközségünk legifjabb tagjait!

Isten éltesse őket sokáig! 

Házasságkötés
Szabó Róbert és Tombor Renáta

Csernovicz László és Fercsák Gabriella
Jókívánságainkat fejezzük ki a pároknak, a
kölcsönös szeretetben szentelődjenek meg

házasságukban! 

Temetés
özv. Tóth Sándorné sz. Németh Mária (1948)
Molnár Lajos (1953)
özv. Pintér Józsefné sz. Farkas Terézia (1924)
özv. Erhart Ernőné sz. Fölföldi Jolán Mária (1948)
dr. Horváth Sándor (1947)
dr. Horváthné dr. Szabó Szilvia Mária (1952)
Zsiborás István László (1949)
özv. Pásztori Károlyné sz. Szabó Ilona (1956)
özv. Somogyi Lászlóné sz. Faragó Irén (1941)
Bangó Imre (1936)
özv. Bangó Imréné sz. Virág Éva (1938)
özv. Boncz Józsefné sz. Héder Emma (1944)
Toplak Ferenc (1949)
dr. Fendrik Lajos József (1936)
Tóth Sándorné sz. Kovács Ágnes Éva (1947)
Doszpoth Tibor Zoltán (1954)
özv. Tamás Józsefné sz. Pálfi Mária (1945)
Szekér István (1932)

özv. Major Jánosné sz. Imrik Rozália (1934)
Bánhidi Antal (1945)
özv. Kámán Dénes Istvánné sz. Cseke Margit (1950)
Papp Sára (2008)
Haász Gyula (1943)
Ferencz Attila (1949)
özv. Horváth Józsefné sz. Soós Mária Malvina (1946)
Olasz Ferenc (1944)
Gyenes Istvánné sz. Császár Erzsébet (1949)
Fekete Zoltán (született: Tököli József) (1944)
özv. Horváth Miklósné sz. Szabó Mária (1939)
Kerkai István (1938)
özv. Lábodi Józsefné sz. Gosztolai Mária (1937)
Kiss Fanni Zsófia (1985)
özv. Farkas Kálmánné sz. Póczak Erzsébet (1930)

Adj Uram, örök nyugodalmat nekik!


